

“船政奇妙夜”将于明日开启

三大模块构建沉浸式夜游体验

■记者 马丽清
通讯员 林凌

福州晚报讯 中国船政文化园区夜间正式开放! 8月2日起,船政文化园区推出“船政奇妙夜 最忆有好戏”主题系列活动,通过“文化+夜经济”融合模式,打造集烟火市集、非遗体验、研学教育、艺术快闪于一体的沉浸式夜间文旅消费场景。活动将于每周二至周日17:30至21:30开展。

本次主题之夜亮点纷

呈,包含夜最忆、夜研学、夜市集三大核心模块。

精品演艺方面,中国首个折叠渐进式多维体验剧《最忆船政》夜间场次常态开放。为丰富“船政夜精彩”活动体验,市民游客可通过消费满赠、达人体验等方式赢取限量《最忆船政》演出门票。活动期间,18:30至19:10,活动主舞台将上演《最忆船政》艺术团《爱的主打歌》《棒棒噏》等复古歌舞秀。此外,《最忆船政》推出夏季特惠政

策:全日制学生及现役军人凭有效证件可享专属优惠票价。

夜间研学方面,中国船政文化园区将推出暑期研学专场,面向6岁至12岁儿童开展船政历史互动教学,让孩子们在百年船厂的灯光中探寻工业、历史与文化的密码。中国船政文化博物馆也将不定期开启夜间模式。

文艺市集方面,30余家特色商家齐聚一堂,涵盖本地手作、非遗技艺、船政文创

和特色小吃等多元业态,满足市民游客“逛吃购娱”一站式需求。活动现场,设置三条簪演员NPC(非玩家角色),将通过趣味互动为游客带来惊喜体验,增添活动乐趣。

据悉,为方便市民游客夜间游览,“船政奇妙夜”专属夜间停车场将免费对外开放。自驾游客可导航至“中国船政文化博物馆”,驶入景区并依照现场示意图有序停车。该停车区域的开放时间为17:30到21:30。

原创歌曲《海青一色》献礼海青荟
以乐为桥连接两岸青年心

■记者 林春长

福州晚报讯 第十三届海峡青年荟集中阶段活动在福州火热开展之际,福建省音乐创作人协会会长李子璇精心创作的原创歌曲《海青一色》,唱响“两岸一家亲”的动人旋律,为这场两岸青年交流盛会献上一份特殊礼物。

《海青一色》以细腻的笔触和悠扬的旋律,勾勒出两岸青少年血脉相连的情感图谱。歌词中,“炎黄子孙,跨越几千年,海峡两岸一衣带水情难忘”“美丽家乡,黄河长江,生我养我的地方”等句子,既追溯了共同的文化根脉,又传递出对故土的眷恋;“海峡青年,胸怀中国梦,手足相依用心推动谋发展”“是海青一色共同写下的诗篇”等段落,则聚焦青年一代的责任与担当,展现出两岸青少年携手前行的坚定信念。在演唱形式上,歌曲由福州小星光合唱团艺术中心的成员共同演唱。“孩子们的心灵像白纸,从小种下‘同祖同根’的种子,长大后自然会懂得‘不忘根、不忘本’。”李子璇透露,目前有不少台湾的小朋友在福州生活,未来计划邀请两岸小朋友共同合唱,让这份情谊通过更鲜活的方式传播。

当前,第十三届海峡青年荟正为两岸青年搭建起交流合作的广阔平台。《海青一色》的传播,恰如一条由旋律织就的纽带,将两岸青年对“同祖同根”的认同、对共同发展的向往紧紧相连。

“好年华 聚福州”研学学子遇惊喜 革命先辈激励建功新时代

■记者 林铭 通讯员 李若兰

福州晚报讯 7月30日,参加“好年华 聚福州”研学活动社会实践的学子们在台江区上海街道居家社区养老服务照料中心,遇到了一位精神矍铄的百岁老人陈世明。这场不期而遇的交流,成为他们研学路上最动人的一课。

陈世明向学子们讲述了自己的革命经历。学子们围在陈老身边,听得格外认真,被那段峥嵘岁月里的奋斗精神深深打动。分享结束之际,陈老为学子们送去中英文双语赠言:“永远铭记烈士们的牺牲与奉献”“奋进新征程 建功新时代”“乐观坚强 正气 包容”。一行行苍劲有力的字迹,饱含着对青年一代的殷切期许。

团市委相关人士表示,这场意外的交流,恰是“好年华 聚福州”研学活动意义的生动缩影——让青年学子走出课堂,在与革命先辈的近距离接触中,触摸真实的历史温度,感受红色基因的传承力量。

拍卖公告
受委托,定于2025年8月22日10:00在连江县公共资源交易中心拍卖公开拍卖以下标的的租赁权:1.坐落于连江县凤城镇北门路发利酒店楼下沿街一层东起第2层3间店面,2.坐落于连江县凤城镇莲荷东路1号二楼208号部分房屋,三层307号房屋,5号楼204-205号房屋;3.坐落于连江县凤城镇玉荷东路台资大楼一层东起第3间店面,8号楼4号4间店面,16号楼5.6.8号店面;4.坐落于连江县凤城镇玉荷西路1-1号店面,5-3号店面,2号楼109号店面,1号店面,1号店面,3号店面,5号店面,15号店面及A座301-306号部分面积房屋,9-7号店面;5.第三层房屋;5.坐落于连江县凤城镇八一六西路5号店面。有意竞买者,请于2025年8月14日起至8月20日16:00止通过福州市公共资源交易中心电子交易系统(<http://fzsgzyjyfwx.cn/FZ/>)报名,并按照规定提交有关文件。看样时间地点:2025年8月15日,16日,标的所在地。联系电话:26228081;微信公众号:连江县公共资源交易中心
连江县公共资源交易中心
福建凤翔拍卖有限公司
2025年8月1日

拍卖公告
受委托,定于2025年8月22日10:00在连江县公共资源交易中心拍卖公开拍卖以下标的的租赁权:1.坐落于连江县凤城镇丹凤朝阳花苑1号楼303单元房及配套3号楼36号杂物间,403单元房及配套3号楼47号杂物间,404单元房及配套5号房48号杂物间;2.坐落于连江县凤城镇新民路17号永裕贸易有限公司综合楼一层由东往西第9号店面,二层东面店面;3.坐落于连江县凤城镇道路183-1号房屋;4.坐落于连江县凤城镇八一六中路安盛大厦门一单元1号店面,二层15-16号店面;5.坐落于连江县凤城镇凤尾路75号玉荷西路1-4号店面;6.坐落于连江县凤城镇凤尾路75号玉荷西路1-4号店面;7.坐落于连江县凤城镇爱莲路75号玉荷西路1-4号店面。有意竞买者,请于2025年8月14日起至8月20日16:00止通过福州市公共资源交易中心电子交易系统(<http://fzsgzyjyfwx.cn/FZ/>)报名,并按照规定提交有关文件。看样时间地点:2025年8月15日、16日,标的所在地。联系电话:26228081;微信公众号:jfxpm
连江县公共资源交易中心
福建凤翔拍卖有限公司
2025年8月1日

遗失声明:福州海森威食品贸易有限公司不慎遗失福州市鼓楼区市场监督管理局2019年3月1日核发的《食品经营许可证》正本,许可证编号为JY23501020123221,现声明该《食品经营许可证》正本作废。
遗失声明:福清市三山郭英食品店(个体工商户)遗失福清市市场监督管理局2023年10月13日签发的仅销售预包装食品经营者备案信息采集表,备案编号:YB23501810025004,声明作废。
遗失声明:福清市海口镇陈妹妹仔便利店遗失福清市市场监督管理局2018年5月7日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY13501810077750,声明作废。

两岸学子聚榕城 文化交流谱新篇

■记者 林舒颖/文
叶诚/摄

福州晚报讯 7月31日,来自两岸及澳门地区的22所高校、百余名师生走进上下杭历史文化街区,感受传统文化在当代的活态传承。

当天,大家沿着青石板路缓缓前行,在永德会馆驻足,于永德桥上眺望,流连于采峰别墅……记者了解到,此次活动是2025第八届两岸大学生闽南文化暨闽派工艺美术体验营的一等奖作品将由全体参营学生集中搭建。这一过程既是对中国传统木结构技艺的创新演绎,更是“两岸同创”的鲜活实践,彰显文化传承中的两岸青年力量。

暨闽派工艺美术体验营的活动之一。主办方相关负责人介绍,福州之旅最具特色的莫过于木构作物设计实践,两岸学子混合组队,通过电脑设计或手绘完成作品并制作PPT汇报。评选出的一等奖作品将由全体参营学生集中搭建。这一过程既是对中国传统木结构技艺的创新演绎,更是“两岸同创”的鲜活实践,彰显文化传承中的两岸青年力量。



福马亲两岸情
主办:福州晚报 马祖日报
福建省报刊十大名栏目

两岸学子合影留念。

在字里行间与街头巷尾 感受福州城市脉搏

■湖南大学城市规划专业 2023级硕士生 张凌煊

“好年华 聚福州”的盛夏邀约,让我来到台江区委办公室实习。在这里,政务工作的严谨细致与街头巷尾的生活气息交织,让我得以从独特视角,感受福州这座千年古城如何在守正创新中焕发新生。

拟定区委专题会议方案是我接触的第一项工作。从议题设置到议程编排,那些曾在行政管理课本上见过的专业术语,突然变成了电脑屏幕上需要反复推敲的文字。区委办的老师、前辈们手把手指导我修改方案。他们逐字推敲、反复斟酌的严谨作风,让我第一次真切体会到政务工作的细致与责任。政务运行的齿轮,正是由这些看似简单的“规范性”

严密咬合而成。

最让我受益匪浅的是研读市里、区里印发的关于经济发展、城市建设的各类文章。那些关于“传统商贸业转型升级”、“安居”迈向“宜居”的深刻探讨,与上下杭的百年商号、苍霞新城的万家灯火形成奇妙呼应。在整理各地城市更新案例时,苏州平江路对古街巷的有机更新,广州永庆坊的微改造经验,都让我思考:福州这座有着2200多年历史的城市,该如何在保护与发展间找到平衡点、如何让城市发展和城市建设真正造福于民?

漫步中亭街,我忽然明白,城市更新不是推倒重来,而是一场需要精准拿捏“破”与“立”的艺术。就像我们阅

读的那些政策文件,既要有放眼全球的视野,更要带着对本土地域文化的深刻理解。

午休时分,我总爱循着茶亭街的骑楼阴影踱步。指尖抚过斑驳的砖墙,抬头却见玻璃幕墙将阳光折射成璀璨的光斑。这种时空交错的体验,恰如我在整理“改革热度指数”时的感受:在全面深化改革的时代浪潮中,台江的发展印记清晰可见——那些镌刻在街巷间的变迁,是两大商务区楼宇商圈的动能碰撞,是青年广场上晨练老人与打卡游客的和谐共处,更是闽江两岸夜晚绽放的绚丽灯光。

在台江的每一天,我都在行政履职的规范性与街头

生活的烟火气中,领悟这句话的深意。未来的福州,必将继续以古厝为砚、以闽江为墨,书写传统与现代共生共荣的新篇章。

很荣幸,在这个夏天,我能以实践者的身份,成为这幅长卷的见证者。每一次文件处理,每一次街头漫步,都在加深我对这座城市的理解与热爱。这些珍贵的体验,必将成为我人生中难忘的回忆,激励我在未来的道路上继续前行。

▲青说好年华
“好年华 聚福州”研学日志
共青团福州市委员会 福州晚报